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Rys. 3.15. Zapisanie operacji stownika za pomoca operacji splay

Operacja splay(l, S) polega najpierw na realizacii operacji search(l, S) dla zwyktych
Irzew BST do wyznaczenia §ciezki od korzenia do wierzchotka x zawierajacego element
. Nastepnie przechodzimy z powrotem po $ciezee od x do korzenia drzewa, wykonujac
'iag rotacji pojedynczych, w wyniku ktérych wierzchotek x zostaje przesuniety do korze-
Ma. Rotacje pojedyncze sa wykonywane parami. Wykonanie jednej pary nazywa sie
{rokiem rozchylajacym (rys. 3.16).

c§li odlegtosc x od korzenia jest nieparzysta, to na koricu jest wykonywana jedna rotacja
ojedyncza. Przyktad wykonania operacji splay przedstawiamy na rysunku 3.17.

ako koszt operacji f, co oznacza sie przez cost(p), przyjmuje si¢ liczbe krokéw roz-
hylajacych (liczac réwniez rotacje pojedyncze koficzace splay). Koszt jednej operacji
noze by¢ nawet O(n), ale roztozony na caly ciag operacji jest tylko O(logn). Aby to
vykazac, kazdej operacji przyporzadkowuje sie — oprécz jej kosztu — takze kredyt na jej
vykonanie (rzedu log n). Rowniez drzewom BST przyporzadkowuje si¢ kredyt. Pelnig
ne funkcje bankéw uzyczajacych operacjom kredytéw, gdy ich koszt jest wyzszy niz
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przyznany im kredyt. Gdy koszt wykonania operacji jest mniejszy niz przyzniny
kredyt, nie zuzyty kredyt jest odktadany w banku” drzewa BST.

Kredyt drzewa BST definiujemy w nastepujacy sposéb:
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